
【 令 和 6 年 度 】 第 1 回 環 境 に 関 す る 町 ⺠ 意 識 ア ン ケ ー ト 
 
回答期間と回答率 
・回答期間 
 令和 6 年 5 月 20 日から令和 6 年 5 月 31 日まで(12 日間) 
・有効回答数 
 274 名（令和 6 年度 5 月 20 日時点の e モニター516 名中） 
 
あなたのことについて 
 
6.年齢  
         
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7.性別  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10代, 2.2%

20代, 5.1%

30代, 23.0%

40代, 34.3%

50代, 19.3%

60代, 9.9%

70代, 4.7% 80代以上, 1.5%

男性, 32.8%

女性, 65.7%

その他, 0.4% 答えたくない, 
1.1%



8. お住まいの地域 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
9.あなたの寒川町での居住年数について、あてはまるものを一つ選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

田端, 2.9%

一之宮, 25.9%

中瀬, 5.1%
大曲, 

10.6%
岡田, 10.9%大蔵, 1.8%

小谷, 7.3%
小動, 2.6%

宮山, 15.0%

倉見, 16.8%

その他, 1.1%

3年未満, 5.5%

3年以上10年未
満, 21.8%

10年以上20年
未満, 25.8%

20年以上30年
未満, 15.1%

30年以上, 
31.7%



10.あなたの家庭構成について、あてはあてはまるものを 1 つ選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11.職業 

 
 
 
 
 

単身, 3.6%

夫婦のみ, 15.7%

2世代（親と子な
ど）, 73.7%

3世代（親と子と
孫など）, 5.1%

その他, 1.8%

会社員, 37.6%

自営業・自由業, 
5.8%

公務員, 2.6%

パート・アルバイ
ト, 22.3%

主婦(夫), 19.7%

学生, 2.2%

無職, 6.9% その他, 2.9%



問 1.寒川の環境としてイメージするものはどのようなことですか。 

 

選択肢 12.その他一覧（一部抜粋）】 
安全なまち 
富士山がきれいに見えるまち 
自然災害が少ない 
のどかでのんびりした気風 
都市部に近いが自然が残るまち 

 

 

 

 

 

 

57.7%

41.2% 40.9%
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45.3%
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問 2.お住まいの周辺（半径 500 メートル程度の範囲）の環境について、どのくらい満足していま
すか。 
 
問 2-1.空気のきれいさなどの大気環境 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
問 2-2.散乱ごみ・不法投棄などがない美化環境 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.満足, 
23.7%

2.やや満足, 
53.6%

3.やや不満, 
19.3%

4.不満, 3.3%

1.満足, 12.8%

2.やや満足, 
42.0%

3.やや不満, 
33.2%

4.不満, 12.0%



問 2-3.身近な緑や河川などの自然環境 

 

 

 

 

 

 

 

問 2-4.騒音・振動・悪臭などがない近隣環境 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.満足, 20.1%

2.やや満足, 
58.0%

3.やや不満, 
19.7%

4.不満, 2.2%

1.満足, 13.5%

2.やや満足, 
36.5%

3.やや不満, 
35.8%

4.不満, 14.2%



問 2-5.景観・道路などの都市環境 

 

 

 

 

 

 

 

問 3.日ごろの生活の中で、公害問題を感じたことがありますか。 

問 3-1.川や水路などの汚れや臭い 

 

1.満足, 
10.9%

2.やや満足, 
47.4%

3.やや不満, 
31.0%

4.不満, 
10.6%

1.感じる, 6.2%

2.時々感じる, 
36.1%

3.あまり感じない, 
43.4%

4.感じない, 
14.2%



問 3-2.自動車からの排気ガス 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.感じる, 
10.9%

2.時々感じる, 
33.6%3.あまり感じない, 

44.5%

4.感じない, 
10.9%



問 3-3.工場や事業所からの煙や臭い 

 
 
 
 
問 3-4.工場や事業所からの騒音や振動 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.感じる, 
11.3%

2.時々感じる, 25.9%

3.あまり感じない, 
39.8%

4.感じない, 23.0%

1.感じる, 
8.0%

2.時々感じる, 
17.5%

3.あまり感じ
ない, 48.5%

4.感じない, 
25.9%



問 3-5.工場や一般家庭からの煙や臭い 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

問 3-6.一般家庭からの騒音や振動 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1.感じる, 6.2%

2.時々感じる, 
22.3%

3.あまり感じな
い, 45.6%

4.感じない, 
25.9%

1.感じる, 6.2%

2.時々感じる, 
21.2%

3.あまり感じ
ない, 43.4%

4.感じない, 
29.2%



問 4.川や水路などの汚れや臭いを感じる主な要因は何と思いますか。 
 

【選択肢 4.その他一覧（一部抜粋）】 
ゴミの不法投棄 
植物が生えて水の流れが悪くなるため 
葉っぱやゴミが堆積している 
水路は場所によってはゴミが多く捨てられている。側溝は定期清掃が必要と感じます。 
大雨や台風で排水が間に合わず共同墓地や道が池になり汚れや臭いがキツいです。 

 
問 5.「自動車からの排気ガス」への対策について 
鉄道やバス（コミュニティバスも含む）などの公共交通の利⽤促進が有効と考えられていま
すが、これらを利⽤していますか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.事業所排水が流れ込…

2.生活排水が流れ
込んでいるため, 

20.7%

3.ごみが捨てられ
ているため, 59.5%

4.その他（具体的にお答
えください）, 12.9%

1.利用している, 
19.0%

2.どちらかとい
えば利用してい

る, 21.2%3.どちらかとい
えば利用してい

ない, 31.8%

4.利用していな
い, 28.1%



問 6.公共交通の積極的な利用をはばむ要因があるとすれば何だと思いますか。 

 
【選択肢 5.その他一覧（一部抜粋）】 

自家用車を利用するため 
自家用車の方がタイムロスが少なく荷物も積めるので便利だと思うから 
近隣のショッピングセンターなど車の方が便利な場所への外出が多いから。 
バス停が遠い 
遅い時間にやっていない 

 
問 7.お住まいの周辺（半径 500 メートル程度の範囲）の自然環境についてどう感じますか。 
 
問 7-1.川や水路など水辺について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

68.6% 70.4%
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20.4%
9.5%
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1.満足, 16.1%

2.やや満足, 
61.7%

3.やや不満, 
19.0%

4.不満, 3.3%



問 7-2.樹林地など緑について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 7-3.野生動物について 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.満足, 
20.1%

2.やや満足, 
59.9%

3.やや不満, 
16.8%

4.不満足, 
3.3%

1.満足, 18.6%

2.やや満足, 59.5%

3.やや不満, 16.8%

4.不満, 5.1%



問 7-4.農地（畑、水田等）の保全について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 8.この 1 年くらいの間に町内の自然環境とふれあう機会がありましたか。 
 

 
【選択肢 7.その他一覧（一部抜粋）】 

寒川神社の庭園 
公園利用 
蛍の観察 
自宅の隣の空き地にアライグマ、たぬき等野生動物がいる 
庭でのヤモリやヘビ、カナヘビ、ニホントカゲ、アマガエルなどの発見 

 

1.満足, 19.7%

2.やや満足, 
63.1%

3.やや不満, 
11.3%

4.不満, 5.8%

35.4%

18.2%
7.3% 4.4%

14.2%
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問 9.自然環境とふれあうために不満な点がありますか。 

 
 

【選択肢 8.その他一覧（一部抜粋）】 
河川敷の芝刈りが管理されていない 
中瀬、大曲、田端方面にも、一之宮公園のような緑豊かな公園があったらいいのにと思い
ます。 
自然環境に触れ合うイベントが少ない 
あまり衛生面で好んで触れ合える自然環境が見当たりません。 
土日メインだと習い事と被り、行けない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

17.5%

27.7%

11.7%
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問 10.町の自然環境を保全するにあたって不十分なことは何ですか。 
 

 
【選択肢 7.その他一覧（一部抜粋）】 

ゴミの不法投棄の取り締まり 
用水路のごみがところどころ気になる 
住んでる方々への情報不足 
飼い犬の糞尿の放置対策 
河川への不法投棄や BBQ への対策 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40.9%
36.9%

23.0%

33.6%
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問 11.地球温暖化の影響について、どのようなものがあるか知っていますか。 

 
【選択肢 7.その他一覧（一部抜粋）】 

電力消費の増加、住環境の悪化 
ヒートアイランド現象 
作物病虫害の増加 

 
 
 
 
 
 
 



問 12.地球温暖化防止にあたる次の取り組みのうち、日ごろの生活で取り組んでいるものは
何ですか。 
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問 13.特に取り組んでいない主な理由は何ですか。 
 

 
 
 

3.7%

18.5%

11.1%

22.2%

3.7%

55.6%

3.7%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%



 
問 14.ご家庭でどのような省エネに取り組んでいますか。 

 
【選択肢 7.その他一覧（一部抜粋）】 

エアコンは極力使わない 
何部屋も電気を使わないよう家族が一つのへやに集まるようにする。 
家の花壇は化学肥料→たい肥の利用へシフト。 
太陽光発電 
車を保持しない 

 
 



 
問 15.どのような環境であれば、ご家庭で省エネに関する取り組みをしますか。 

【選択肢 7.その他一覧（一部抜粋）】 
省エネにはやはりそれなりの投資が必要で、補助金交付とかの援助が必要 
V2H の設置 
どのような環境であっても省エネしている 
省エネを実施しようとすると金額面で逆に負担のかかることもある。生活費などにそれほ
どの余裕がないため、そのような取り組みは後回しにならざるを得ない。 
まだ利用できる家電の買い替えは賛成できない。できる省エネを常に意識している 

 



問 16.ご家庭で、どのような再生可能エネルギーの利用に取り組んでいますか。 

 
【選択肢 4.その他一覧】 

乾電池は充電タイプ用にしてる 
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問 17.どのような環境であれば、ご家庭で再生可能エネルギーを利用しますか。 

 
 



【選択肢 6.その他一覧】 
家を建て替えるとき 
太陽光発電のメンテナンスについての補助 
光熱費などの固定費が削減できること。 
⼾建て持ち家であれば 
再生可能エネルギーの設置が安かったり、補助があっても、設備の廃棄に関する情報まで
ないと設置に対して検討は難しいです。 

 
問 18.ごみの量が増えてしまう主な原因は何と考えていますか。 



 
【選択肢 7.その他一覧】 

ごみ投棄が重大な犯罪とされていないから 
資源ごみ回収が月 1 回が少ない 
一度買った物を大切に使うこと（⻑く使える物を買う意識。作る側も） 
地域によって分別内容が異なるのがごみだしするのに不便です 
ゴミを分別しようという意識が低いためリサイクルできるプラゴミであっても、燃えるゴ
ミで出している人が多い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
問 19.日ごろ、ごみの減量やリサイクルについてどのような取り組みをしていますか。 

 

 



 
【選択肢 11.理由一覧】 

牛乳パック・食品トレーなどをリサイクル 
フリマアプリの利用 

 
問 20.日ごろの生活の中で、ごみを減らすのに問題と感じていることはありますか。 

 

 
【選択肢 7.その他一覧（一部抜粋）】 

缶ビン廃棄の時間が合わず出来ないので、自治体ではなく、町で管理して欲しい。 
食料包装容器がいまだに大袈裟なものが多い。業界への指摘を期待する。 
生ごみ処理機購入の補助金が無い 
小型家電など再資源化できるものの回収プロセスが煩雑。 
啓蒙が進まない 
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問 21.お住まいの周辺（半径 500 メートル程度の範囲）の都市環境についてどう感じまか。 
 
問 21-1.景観について 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
問 21-2.身近な緑（個人宅の緑化や公園など）について 
 

 
 

1.満足, 14.6%

2.やや満足, 
61.3%

3.やや不満, 
20.8%

4.不満, 3.3%

1.満足, 21.2%

2.やや満足, 
52.6%

3.やや不満, 
22.6%

4.不満, 3.6%



 
問 21-3.水辺の整備について 
 

 
 
問 21-4.神社やお寺など文化的環境について 
 

 

1.満足, 
11.7%

2.やや満足, 
52.9%

3.やや不満, 
30.7%

4.不満, 4.7%

1.満足, 45.3%

2.やや満足, 45.6%

3.やや不満, 7.3%
4.不満, 1.8%



問 21-5.散乱ごみや不法投棄について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 21-6.道路整備について 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

  
 
 

1.満足, 
9.9%

2.やや満足, 
30.3%

3.やや不満, 
43.4%

4.不満, 16.4%

1.満足, 
8.4%

2.やや満足, 
35.4%

3.やや不満, 
36.9%

4.不満, 19.3%



 
問 21-7.公共交通について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 21-8.その他（具体的にお答えください） 
 

【その他一覧（一部抜粋）】 
生ゴミ処理機を安くしていただきたい 
個人宅の緑化は良いが、管理出来ずミラーの邪魔になり交通事故の元になる場所や、敷地
の外に伸びきった物で 通行の邪魔になっている所が数々あるのは考えものです。 
犬の糞や尿を放置する人が多い 
車の排気ガスが少くなって欲しい 
犬の糞や、空き缶、たばこのポイ捨て、まだまだ多く見かけます。公園も不衛生なときが
あります。 
簡単にリサイクル出来る、紙やプラは積極的に分別してもらいたい 
野焼きが多く不快。日産工機の鋳物臭がキツイ。堆肥の匂いがひどい。 
ゴミ捨て場が多いのに、カラスやねこに荒らされない様な対策を講じている所が少なく、
荒らされたゴミが風で敷地内に入ってきて大変迷惑。 
大曲橋のバス停あたりでたまに歩道に尿らしきペットボトルが捨てられている 
一之宮周辺の空き地に、かなりゴミが散乱している。また、通学路でも道路が狭かったり
私有地の植木で児童が道路へはみ出してしまうなど危険が多い 

 
 

1.満足, 5.8%

2.やや満足, 
24.8%

3.やや不満, 
42.3%

4.不満, 27.0%



問 22.どのような環境活動に参加されたことがありますか。 

【選択肢 5.その他一覧】 
交差点の花壇整備活動 
花植えボランティア 
環境審議委員会委員 
環境保全のための木の伐採や漁に出たり、紙工場の見学 
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問 23.どのような条件が整えば、より環境活動に参加しやすくなると思いますか。 
 

 
【選択肢 10.その他一覧】 

環境活動は参加するというより、あくまでも自己啓発が主であると考える。イベント自体
が一人歩きしてしまっては何の意味もなく、隣近所の付き合いが希薄な状態の中ではどう
にもならない現状がある。町会規模の中でコミュニケーションをとり、それが活性化して
いかなければ、いかなるイベントもダメだろう。 
犬と一緒に参加できるイベント 
子供と一緒にゴミ拾い等に参加したいと思うのですが、袋だけ頂戴してもどの様に行った
ら良いのかわかりません。どこかに集合して、ゴミ拾いに必要な道具などをお借りできた
り、集めたゴミをそこでまとめたり、また、ゴミ拾いの方法の具体的なやり方を書面など
で配布頂く、という様な明確な参加しやすさがあると嬉しいです。 
散歩中にごみひろいができるように物品の支給 
家族ぐるみ、自治会単位、参加費無料。 
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問 24.寒川町は将来どのような「環境のまち」であって欲しいと思いますか。 

【問 24.一部抜粋】 
安全安心な町 
子供の遊び場に偏りがなく、のびのびと育てるまち 
歩道が広く整備されて子ども一人で歩かせても安心な街 
郊外の都市の良さを持った(ありきたりの都市化がされない)町 
都市化しなくていいのでとにかく利便性をよくしてほしい 
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問 25.寒川町の環境のよい例としていつまでも残しておきたいと思うものがあれば、ご記入く
ださい。 

【.一部抜粋】 
川の近くのランニングコース、空気が良くて利用しやすい 
町ぐるみ美化運動は、掃除の意識付けをする意味でもよい取り組みだと思っているので、
今後も続けていければなと思っています。 
腰の山や岡田東部の水田地帯は緑や野生動物が多く気軽に散策できるので残していきた
い。 
 寒川神社の参道は緑が多く清掃も行き届いています。 
田畑、神社や神社周辺の環境 子供の頃から見てきた景色なのでなくなってしまうと寂し
い 
高い建造物が無いので色んな所から富士山が見えるのは気持ちがいいです。 
水辺の広場は無料で子どもたちも楽しめるところだから残してほしい 
複数家族で協力して行う田植え。田んぼも美しいし、活気があって初めて見た時は嬉しか
った。引っ越してきた年に見たきり、やらなくなってしまったが… 
田畑や、花畑など 四季を感じられ、地産地消にもなり良いと思う 
水田が減ってきて耕作放棄地が増えてきている、やはり、畑地より水田を残すべきと思う 

 
問 26.寒川町内で環境が好ましくない場所があれば、ご記入ください。 
 

【.一部抜粋】 
雑木林があって緑が多くてもちゃんと整備されていないので、大きな枝が落ちていたり木
が倒れそうになっていたりしているところがある 
目久尻川にゴミの袋などが浮いていることがある。雑草がすごく、木のように巨大化して
いるところもある。 
近所の菅田公園にはいつもゴミがポイ捨てされており、子供と行く度に悲しい気持ちにな
ります 
相模川沿い。不法投棄が多いから。 
農地や川などへの不法投棄が減らない。また、水田管理する農家が減ってきているため、
今後水害などが発生しやすくなると思う。 
野焼き、畜産臭の対応が出来てない。夜など関係なく急に臭うので窓を開けたままにする
事が出来ない。 
畑 : 野焼きしている人がいる、自動車・バイクの不正改造車が夜間に走行していて騒音が
する、カラスをはじめ鳥の糞害、川:不法投棄が多い 
放置された畑や私有地が多く感じる。そのため野生動物が繁殖してしまい不安を感じる。 
歩道にゴミやフンが多い、鳥のフンによる被害が絶えない 
道路脇や空き地のポイ捨てが本当に多すぎる 

 
 



問 27.その他、寒川町の良好な環境づくりについて、ご意見・ご提案があれば、ご記入くださ
い。 
 

【.一部抜粋】 
交通の要衝でもあり排気ガスはかなり多い。また近隣地域の田畑の堆肥なども季節によっ
ては匂いで洗濯物が干せず公害と言える 
水仙の花を育てるなど花壇の活動は活発になっているので、それ以外(ゴミ拾いなど)の活
動がもう少し活発になればなと感じています。将来を考えて、子どもを巻き込んだ活動が
出来たらよいな…と。 
田んぼにポイ捨てさせない様に小まめに草はカットした方が良いと思います。 
せめて町の緑化計画として、緑を増やす計画を目指してください。また、各家庭で緑を増
やす取り組みを積極的に進めてほしい。温暖化防止には省エネも大事ですが、緑を増やす
ことも大事です。 
街の良好な環境づくりは、行政だけではなく町⺠の協力が必須です。町⺠の意識の向上や
啓発などの取組が行政と一緒にできたら良いと思います。 
人が増えたのと同じくらい町中でゴミをみかける事が増えた。マナーの周知は勿論だが、
ゴミ箱の設置や町の清掃活動に注力して頂けたら助かります 
牛乳パックや食品トレー、ペットボトルなどの収集場所が、コンビニなどにもあったら嬉
しい 
田畑の野焼きも止めるようにしてほしい。もしくは曜日や時間を揃えてやってほしい。 
街にお花や緑を増やしたら素敵だと思います。 
花を増やす活動。スイセンや花壇に花が沢山あり、これからも増えて欲しいです。 

 


